

# 山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分主办 山南日报社出版  
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2023年5月  
26  
星期五  
癸卯年四月初八  
国内统一刊号  
CN54-0018  
代号 67-21  
第 2417 期  
今日 4 版

## “2023·中国西藏发展论坛”在京举办 牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力推进西藏长治久安和高质量发展 李书磊宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲 王君正致辞 严金海发言 孙业礼主持

西藏日报北京5月23日电(记者张黎黎 张尚华 刘文涛)23日下午,“2023·中国西藏发展论坛”在北京开幕。国家主席习近平发来贺信,向论坛开幕表示祝贺。  
中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式,宣读习近平主席贺

信并发表主旨演讲。自治区党委书记王君正致辞,自治区主席严金海在论坛上发言。中宣部副部长王纲,自治区党委常委、宣传部部长汪海洲出席。中宣部副部长、国务院新闻办公室主任孙业礼主持开幕式。  
王君正在致辞中代表西藏自治区

党委、政府和全区各族人民,向与会各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,习近平总书记格外关心中国西藏发展论坛,继2019年致信祝贺论坛开幕,此次再次专门发来贺信,充分体现了习近平总书记和党中央对西藏工作的高度重视和关心支持。(下转第三版A)

## 我市与西藏航空、幸福家园集团签订战略合作框架协议

许成仓出席仪式并在空港新区调研



图为许成仓调研中央环保督察问题整改情况。

本报记者 贾立军 摄

本报讯(记者贾立军)5月24日,我市与西藏航空、西藏幸福家园投资建设集团有限公司举行签订战略合作框架协议签约仪式,并召开座谈会。自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓出席并讲话。

市委领导牟永文、刘圣育、安兴国,西藏幸福家园投资建设集团有限公司党委书记、董事长刘雪英,西藏航空公司副总经理张红军出席,副市长郑传经主持。

牟永文代表市政府分别与西藏航空公司、西藏幸福家园投资建设集团有限公司签订战略合作框架协议。

座谈会上,许成仓与西藏航空公司、西藏幸福家园投资建设集团有限公司、民航西藏自治区和贡嘎机场深入交流,不时插话询问有关情况,现场研究解决具体问题。

许成仓指出,战略合作框架协议的签订,将为我们高质量推进西藏民航事业发展、空港新区建设等方面的合作,开辟更加广阔的空间,开创更加美好的前景。要全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,加快推进高质量发展,以实际行动践行“两个维护”。

许成仓强调,要提高政治站位,统一思想,相互合作、相互配合、相互支持,共同发展,推进空港新区高质量发展。要加强监管,按照空港新区总体规划、产业发展方向,统筹安排、合理布局,严格管理空港新区的土地,严肃整治违法违规用地。(下转第三版B)

## 西藏日报评论

“在推进中国式现代化的新征程上,希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,让人民过上更加幸福美好的生活。”5月23日,习近平总书记向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信,在充分肯定西藏经济社会发展取得的历史性成就的同时,就以中国式现代化让西藏各族群众过上更加幸福美好的生活提出新希望新要求,为推动西藏长治久安和高质量发展进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会和贯彻落实习近平总书记重要指示和新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,坚持“三个赋予一个有利于”,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务融入新发展格局,培育新兴产业,加快经济结构调整,高质量发展取得新成效。现在的西藏,发展快速、人民幸福,各族人民齐心协力、团结奋进,在雪域高原创造了“短短几十年,跨越上千年”的人间奇迹,各族群众获得感、幸福感、安全感不断增强,与全国人民一道过上了幸福的小康生活。今年一季度,全区地区生产总值同比增长8.2%,规上工业增加值同比增长18.5%,城乡居民人均可支配收入同比增长4.1%,6.4%,增幅、增速居全国前列。

亲切实暖人心扉,殷殷嘱托催人奋进。党的二十大吹响了强国建设、民族复兴的时代号角。当前,我区正处于经济社会高质量发展转型发展的关键时期。全区上下要以此次学习贯彻重要贺信精神为契机,为动力、为方向,结合当前正在深入开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,完整、准确、全面贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深刻领会习近平总书记对西藏工作的新希望新要求,切实增强推进西藏长治久安和高质量发展的责任感使命感紧迫感,统一思想、统一意志、统一行动,把总书记的关心厚爱转化为强大的政治动力、精神动力、工作动力,把对总书记的感恩之情转化为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏的生动实践。

我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统领经济工作全局,始终坚持以人民为中心的发展思想,进一步坚定经济高质量发展的信心决心,坚持稳中求进工作总基调和“三个赋予一个有利于”,聚焦发展不平衡不充分问题,积极服务和融入新发展格局,主动适应社会主义市场经济体制的要求,扬长避短、优势互补,高度重视产业培育壮大和实体经济发展。(下转第三版C)

## 完整准确全面贯彻新发展理念 加快推进高质量发展

论学习贯彻习近平总书记致“2023·中国西藏发展论坛”贺信精神

## 西藏着力创建全国民族团结进步模范区路径探索

——以山南市成功创建全国民族团结进步示范市为例

罗旦 王超

### 奋进新征程 建功新时代

着力创建全国民族团结进步模范区

党的二十大报告强调,“要全面加强和改进党的民族工作,全面推进民族团结进步事业”。西藏自治区党委始终坚持把创建全国民族团结进步模范区作为首要任务,努力做到民族团结进步走在全国前列。山南市以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为遵循,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻落实新时代党的治藏方略,聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”,有形有感有效开展民族团结进步示范市创建,以优异的成绩顺利通过国家验收,被命名为“全国民族团结进步示范市”,走出了一条切实可行的民族团结进步之路,对全区着力创建全国民族团结进步模范区具有十分重要的借鉴意义。

#### 一、山南市民族团结进步创建工作的生动实践

(一)以强化党的全面领导为关键,为创建工作奠定政治基础

做好新形势下民族工作,必须加强党对民族工作的领导。山南市始终坚持和加强党的全面领导,以政策为依据、以法律为准绳,坚持依法治理民族事务,成立了以市委书记为组长的领导小组,把党的领导落实到民族团结进步创建工作的各个领域,为民族团结进步创建工作提供了正确的政治方向。高度重视创建工作,健全领导机制。由统一战线工作领导小组统筹,认真落实“一把手”责任,党员领导干部主动带头、积极作为。建立多部门协同、社会参与的创建工作格局。与宣传、统战、民宗等部门共同负责创建工作,领导小组各成员单位职责分工明确,自觉履职尽责。

(二)以全面拓展教育内涵为重点,为创建工作营造舆论氛围

山南市通过系统性设计、整体性谋划和协同性推进,创新民族团结教育宣传方式,打造全方位、多层次的教育环境,不断深化各族群众对铸牢中华民族共同体意识的认识,提高教育的广度、精度和力度。利用时间节点,拓展创建形式。推进教育在区域和对象上的全覆盖,做到广而告之。以“3·28”百万农奴解放纪念日等重要时间节点为契机,拓宽宣传

教育视野,引领各族群众生动有效地接受爱国主义教育和民族团结教育,开展真正意义上的全域、全体、全员教育。创新传播媒介,强化宣传教育。由传统宣传媒介扩展至新媒体平台,充分运用新技术、新媒体,多渠道、全方位开展宣传教育活动,使各族群众由被动接受教育转变为自觉地沉浸式体验。

(三)以深化各民族交往交流交融为基础,为创建工作夯实文化根基

党的二十大报告指出:“坚持和发展马克思主义,必须同中华优秀传统文化相结合”。山南市始终坚持传承与保护少数民族文化遗产,着力提升文化自信。积极建设“1+3+4”工程,依托藏源文化、山南特色文化,与援藏省联合举办雅鲁文化节,组织企业和非遗传承人参加各类展销活动,同频共情,搭建文化沟通的桥梁,促进各民族交往交流交融。打造特色精品项目,增强国际影响力。主动集合优良的制作团队,重新打造的《雅鲁藏布》剧目在讲好西藏故事,传递中国声音。该剧不仅在北京、广州等城市进行巡演,还赴法国等国家进行访问演出,加大了中华文化的国际传播力影响力。

(四)以经济发展助推民生改善为方向,为创建工作巩固物质基础

山南市始终把改善民生当作民族团结进步创建的首要任务,不断推动新时代民族工作高质量发展,推动各族人民生活向共同富裕。优化对口援藏机制,增强外援“输血”功能。不断深化对口交流合作,协调湖南、湖北、安徽共商援藏扶贫计划,进一步深化易地搬迁等领域的产业援藏;持续做好人才组团式援藏工作,帮带当地学员,选派本市人才赴三省进修学习;积极探索就业援藏,统筹开展就业援藏相关系统工作,积极组织毕业生赴区外就业。促进区内经济发展,激活自身“造血”功能。振兴民族手工业,(下转第三版D)

## 我市召开安全生产委员会2023年第2次全体(扩大)会议

本报讯(记者梁秋)5月23日,市委常委会、常务副市长、市安委会常务副主任牟永文主持召开全市安全生产委员会2023年第2次全体(扩大)会议。

市委副书记、常务副市长王云清,副市长郑传经出席。会议指出,各级各部门和各行业企业要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产工作的重要论述重要指示精神上来,牢固树立生命至上、人民利益至上的思想,运用党的创新理论提高防范化解重大安全风险能力,狠抓各项责任措

施落实,及时消除各类事故隐患,确保安全生产形势稳定。要聚焦重点领域,突出道路交通、消防、建筑施工、矿山、学校、寺庙和文物、自然灾害、公共活动等重点领域,开展针对性隐患排查,全方位治理整顿,坚决防范重特大事故。要增强使命意识,进一步强化责任担当,落实好各项安全责任,做好各项安全生产工作,维护人民群众生命财产安全。

会议还通报了近期全市安全生产工作,对迎接国务院安委会重大事故隐患综合督导检查组在我市检查工作提出要求。

## 向着胜利奔勇前行

——记滑雪登山世锦赛冠军获得者次旦玉珍

本报记者 益西旺姆

### 奋斗者正青春

4月12日,她荣获2023年全国滑雪登山冠军赛混合接力赛冠军。回顾一个月前令人震撼的那一刻,16岁的次旦玉珍说:“只要有坚强的意志和坚定的信心,就没有做不成的事。”

说起次旦玉珍,大家并不陌生。今年3月,在西班牙举行的2023滑雪登山世锦赛上,夺得女子U18组个人越野赛、垂直竞速赛两项冠军;4月9日,在全国首届滑雪登山冠军赛上,夺得垂直竞速女子组冠军……从进入国家青年滑雪队的那一刻起,次旦玉珍坚持做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,将目标瞄准了更高赛场上,努力为祖国争光,为全市体育事业增辉,交出了出色的成绩单。

次旦玉珍,2006年出生于隆子县热荣乡加林村。2017年,市重点业余体校面向全市招体校生。由于出众的运动天赋,当年,通过校方严格选拔,正在读小学三年级的次旦玉珍被市重点业余体校录用。(下转第三版E)



图为次旦玉珍在比赛。